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Nationale Studenten Enquête 2024 

 

Totaalbeeld aandeel tevreden studenten bij bekostigde hbo-opleidingen 

 % (zeer) tevreden 

  2023 2024 

Studie in het algemeen 67% 68% 

Inhoud van de opleiding 66% 66% 

Verworven algemene  vaardigheden 68% 69% 

Voorbereiding op de beroepsloopbaan 55% 56% 

Docenten 65% 66% 

Informatie vanuit de opleiding 51% 52% 

Studiefaciliteiten van de opleiding 65% 67% 

Toetsing en beoordeling 52% 53% 

Studeerbaarheid van de opleiding 64% 66% 

Studiebegeleiding 61% 64% 

Sfeer op de opleiding 80% 80% 

  

Hoofdlijn  

- Ruim twee derde van de studenten die studeren aan een bekostigde hogeschool is tevreden tot zeer 

tevreden over de opleiding. Dit aandeel is iets gestegen ten opzichte van vorig jaar. 

- Op bijna alle onderwerpen is de tevredenheid licht gestegen. Studenten in het hbo zijn nog steeds vooral 

tevreden over de sfeer op de opleiding (80%). Ook over de inhoud van de opleiding, de verworven algemene 

vaardigheden, de docenten en de studiefaciliteiten zijn studenten goed te spreken. Over die onderwerpen 

oordeelt tussen de 66% en 69% van de ondervraagden positief. De tevredenheid is het meest gestegen op het 

onderwerp studiebegeleiding, namelijk 3,7%-punt. 

- Net als vorig jaar zijn de studenten het meest kritisch over de informatie die zij krijgen vanuit de opleiding en 

over toetsing en beoordeling, al is ook op deze onderwerpen de tevredenheid licht gestegen. 

- 66% van de studenten geeft aan dat zij, op basis van de ervaringen die ze tot nog toe hebben opgedaan, 

opnieuw voor deze opleiding zouden kiezen. Vorig jaar was dat 65%. 
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Tevredenheid met de opleiding naar type opleiding 

 

De tevredenheid is over de gehele linie toegenomen, maar de grootste stijging is te vinden 

bij de hbo-bacheloropleidingen (+1,1%-punt t.o.v. vorig jaar). Hbo-masterstudenten zijn nog 

steeds het meest tevreden met hun opleiding. 

 

Tevredenheid met de opleiding per deelonderwerp bekeken 

Welzijn en betrokkenheid bij de opleiding 
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Docenten 

 

 

Studiebegeleiding 
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Studiedruk 

 

Het percentage studenten dat de studiedruk als (veel) te hoog ervaart is gedaald ten opzichte van 

vorig jaar (-2,4%-punt). Hiermee is het percentage studenten dat de studiedruk precies goed vindt, 

gestegen.  

 

Deeltijd en duaal 

Deeltijdstudenten en studenten die een duale opleiding volgen vormen een aparte groep binnen de 

studentenpopulatie van hogescholen omdat zij vaak werkervaring hebben en/of hun opleiding 

combineren met (betaald) werk. In de NSE is daarom een aparte vraag opgenomen voor deze 

studenten over hoe tevreden zij zijn met de aansluiting op de beroepspraktijk. 
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Toelichting 

De Nationale Studenten Enquête (NSE) wordt jaarlijks georganiseerd door het Landelijk Centrum Studiekeuze 

(voorheen Stichting Studiekeuze123) in opdracht van het Ministerie van OCW. Van de bekostigde hogescholen 

hebben dit jaar bijna 169.000 studenten deelgenomen. Dat is 36,6% van alle studenten in het hbo.  

In de NSE geven studenten in het hoger onderwijs hun oordeel op een vijfpuntschaal die loopt van zeer 

ontevreden tot zeer tevreden of van zeer mee oneens tot zeer mee eens. In de eerste tabel wordt het aandeel 

studenten bij bekostigde hbo-opleidingen weergegeven dat tevreden of zeer tevreden is. 

In deze factsheet zijn enkele thema’s uitgelicht. Het volledige benchmarkbestand met alle resultaten van de 

landelijke vragenlijst is te raadplegen via het NSE dashboard op: lcsk.nl/nse/dashboard. 

 

https://lcsk.nl/nse/resultaten/dashboard/

